

民生

广州增城荔枝路灯火出圈

这个路灯看起来很好吃!

广州荔枝灯、云浮黄皮灯、梅州柚子灯、江门烧鹅灯……近日，“广东的路灯看起来很好吃”成为网友热议话题。其中，出圈的荔枝路灯就在广州市增城区的正果镇。7月15日，新快报记者来到正果镇实地探访，了解到当地安装荔枝路灯的设计理念。



造型独特、有文化特色

网上出圈的荔枝路灯就在增城区正果老街景区内的九峰路边，这些挂在半空中的“荔枝”都是“剥开一半”的状态，看起来让人垂涎欲滴。

正果镇农业农村技术服务中心工作人员陈俊良告诉新快报记者，荔枝路灯就是以晶莹剔透的荔枝为原型：白色的灯头位置就是剥开皮的“荔枝肉”；红色的灯罩则是还没有完全剥开的“荔枝皮”，灯臂是荔枝的“枝叶”。“正果是盛产荔枝的地方，通过荔枝路灯吸引游客前来打卡，同时提醒游客品尝荔枝，加深对本地的印象，感受我们的文化底蕴。”陈俊良说。

据介绍，在正果老街旁的圭湖停车场到正果大桥的九峰路范围内，有40多盏荔枝路灯；正果老街周边碧道全长约

6.5公里，路边有300多盏荔枝路灯。这些路灯不仅照亮了夜晚的街道，更成为了一道独特的风景线。

陈俊良说，黄昏时分，荔枝路灯的灯光柔和，夏天的最佳的打卡时间是18时30分半前后，冬天的话在18时前。

“好靓啊！好想吃”

在记者走访过程中，不时有市民游客在九峰路边观赏荔枝路灯，还有游客将增江景色和造型独特的路灯一起拍照打卡。看到“网红”路灯的真实感受又是如何呢？新快报记者随机采访了几位现场的游客和周边居民。

王先生是摄影爱好者，当天上午正利用无人机对正果老街以及江边河堤进行拍摄，“我刚把无人机升上去，看到

■新快报记者 贾典 图/文

一排排的荔枝路灯与老街景区、江景一起出现在画面中，非常好看，有一种点缀的感觉。”

“荔枝路灯的造型很独特，加上增城是荔枝之乡，这个灯做成这样体现了我们的特色，非常有意义。”当天到正果来游玩的增城本地人小李说。正果镇居民小曾则表示，他晚上有时候会沿着江边散步，看到亮着的荔枝路灯的造型非常喜欢。

记者走访时，恰逢一群叔叔阿姨过来旅游，一下车就被路边的荔枝路灯所吸引：“好靓啊！好想吃！”很快，大家便在路灯下一起讨论荔枝灯的“品种”：这是糯米糍？桂味？还是仙进奉？随后，叔叔阿姨们便成群结队与荔枝路灯拍照打卡。

▶链接 广东路灯火了 网友：“饿了”



新快报讯 日前，有网友晒出增城荔枝路灯的照片，获得大量点赞。荔枝路灯火了，没想到根据网友的科普，广东“能吃”的路灯不只有荔枝路灯。梅州柚子灯、湛江徐闻菠萝灯、江门禾雀花灯、云浮郁南黄皮灯、江门古井烧鹅灯……这些广东特产

疯狂出圈，主打一个让你“看饿了”！

外地网友看过后，除了“感觉都好可爱”外，还感叹“广东人真浪漫”，而广东网友只觉得“广东人吃货的帽子是摘不掉了”，还有人“急了”：“中山石岐乳鸽快点跟上啊！”

（综合广东发布、广东农业农村视频号、网友评论等）

建设银行广州分行： 润泽科创沃土 助企茁壮成长

近日，人民银行广东省分行联合广东金融监管局等11部门共同出台《关于扎实做好科技金融大文章 支持广州科技创新发展的实施意见》，强化政策合力，建立全方位多层次科技金融服务体系，全面提升科技金融服务效能。

建设银行广州分行紧跟政策导向，全力为广州各类创新主体的科技创新活动提供全链条全生命周期、多元化综合金融服务，实现“科技-产业-金融”良性循环。据悉，该分行上半年科技企业新增投放贷款超400亿元，授信达1500亿元，服务科技型企业超万家，以扎实行动响应战略号角。

■新快报记者 林广豪 通讯员 陈霜



■建设银行广州分行以金融力量助力科创企业转型升级。

跨境资金融通稳链赋能

目前，广州正全力构建以科技创新为引领的“12218”现代化产业体系，“半导体与集成电路”是其定向发展的五个战略先导产业之一，一批专精特新企业快速崛起，成为产业链上的关键环节。

作为国家级专精特新“小巨头”企业，广州南沙某电子实业有限公司研发的高精密柔性电路板如同“隐形骨骼”，支撑着全球知名穿戴设备和智能手机的流畅运行。“产品要走向全球，资金流必须高效畅通。”企业负责人道出科技制造业在产业链中稳步前行的诉求。

建行广州自贸区分行“张富清金融服务队”在走访中关注到企业在资金周转方面的需求，深入调研企业的全流程运营，迅速锚定关键环节。针对企业原材料采购高频、上下游结算周期交错的特点，该分行针对性提供开立银行承兑汇票服务，让企业在支付供应商货款时更具灵活性，有效盘活了存量资金，使供应链上下游协同更趋紧密，同时节省了

融资成本，助力企业更高效地配置资源。

随着海外市场拓展，企业多币种核算、汇率波动风险等跨境资金管理痛点也亟待破解。建行广州自贸区分行依托南沙政策优势与全球化金融网络，为企业提供实时汇率锁定的结售汇服务，帮助企业精准规避汇率波动风险，同时优化企业境外收付款服务，将跨境资金到账时间压缩至“当日达”。

“现在海外订单，上午汇款，下午就能到账，当天就能敲定原料采购，比原计划能提前几天完成交付。我们搞研发、拓市场的信心更足了。”企业负责人的赞叹，体现出金融畅通对企业提升国际竞争力的关键作用。

这是建行广州分行支持科技型企业创新发展的缩影。据了解，该分行紧抓大湾区全国高校科技成果转移转化广州分中心成立契机，全力为生物医药分中心、高端科学仪器分中心、智能出行分中心3大分中心提供综合金融服务，助力科技成果转化。此外，该分行还联动子

公司建信投资落地总规模10亿元的大湾区规模最大AIC试点基金。

知识产权融资激活动能

在推动“制造业立市”的同时，广州也在建设出新出彩的全球数字经济活力城市。从智能制造的精密车间到信创产业的数字机房，建行广州分行的金融支持始终陪伴企业成长，金税信息技术服务股份有限公司便是其中之一。

“自2003年成立以来，我们历经三次艰难转型。”企业负责人秦总颇为感慨，公司从一家从事技术服务的代理商到如今拥有发明专利10项、软件著作权197项的国家级专精特新“小巨人”企业，每一次转型背后，都有金融的支持。

为缓解公司现金流压力，建行广州海珠支行“张富清金融服务队”深入企业，和财务人员逐项核对公司账目，向科技人员了解专利内容，将知识产权、成果价值等无形资产和创新要素从一

纸证书变为授信额度。有赖于丰富的知识产权和良好的信用记录，公司通过建行“科创企业多维评价体系”取得300万元贷款。“资金到账快、成本低，建行员工的认真负责也给我留下深刻印象。”秦总说道。

随着银企合作的深化，公司在建行的贷款额度逐步提升至1000万元，并成为申办“普惠金融e登记”的首批企业，短短10天便完成了过去需要3个月的流程手续。

然而，“成长的烦恼”依然存在。当公司中标省内一批信创化改造重要项目时，采购原材料突遇现金流周转难题。关键时刻，建行广州海珠支行根据该笔周转资金用途和客户合同的付款约定，向企业推荐“E政通-政采贷”供应链服务，基于企业中标的政府订单提供供应链融资服务，减轻运营负担，从收集到放款，仅用5天便为企业发放1365万元贷款。企业随即把采购款打给供应商，丝毫没有耽搁原定的生产排货日期。

建行广州分行持续加强小微科企赋能，活用广州“信易贷”大数据资源，支持信贷客群上下游链条中的科创企业共365户。该分行还引入广州市市科技局科技大脑模型，对2万多家科创企业进行评分，并与建行多维评价体系评价结果进行交叉验证，为贷前-贷中-贷后提供全面信息决策参考。

金融活水润科创，建行力量撑脊梁。建行广州分行围绕科创企业做好金融服务，推动科技创新与金融服务的深度融合、双向奔赴，以源源不断的金融动能，持续点燃科技创新的发展引擎，助力广州加快建设科技创新强市。